
Planche d’exercices

Fichiers Primitives-IPP a, b et c

EXERCICES FACILES :
Exercice 1 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

𝑥 e𝑥 d𝑥 et ∫
𝑥

arcsin2(𝑥) d𝑥.

Exercice 2 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

𝑥2 ln(𝑥) d𝑥 et ∫
𝑥 arctan(𝑥)

𝑥3 d𝑥.

Exercice 3 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

𝑥2𝑒𝑥 d𝑥 et ∫
𝑥

𝑥 arctan2(𝑥) d𝑥.

Exercice 4 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

arcsin(𝑥) d𝑥 et ∫
𝑥 ln(𝑡)√

𝑡
d𝑡.

Exercice 5 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

𝑥 arctan(𝑥) d𝑥 et ∫
𝑥 √

2 − 𝑥2 d𝑥.

Exercice 6 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

𝑥2𝑒 𝑥
2 d𝑥 et ∫

𝑥 d𝑡√
1 − 𝑡4

.

Exercice 7 : Calculer la primitive (sur un intervalle à préciser) et l’intégrale suivantes :

∫
𝑥

𝑥2 cos(𝑥) d𝑥 et ∫
1

0

d𝑡√
𝑡2 + 𝑡 + 1

.

EXERCICE DE DIFFICULTÉ MOYENNE :
Exercice 1 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥
(−𝑥3 + 𝑥2 − 2𝑥 + 3)𝑒−𝑥 d𝑥 et ∫

𝑥 1 −
√

𝑥
1 −

√
𝑥

d𝑥.

Exercice 2 : Calculer les primitives suivantes sur un intervalle à préciser :

∫
𝑥

√2 + 𝑥2 d𝑥 et ∫
𝑥 𝑥2

√
1 + 𝑥 +

√
1 − 𝑥

d𝑥.

Exercice 3 : ∫
1

0
𝑥 arctan2(𝑥) d𝑥.
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Planche d’exercices

EXERCICES PLUS ARDUS :

Exercice 1 : Soit 𝑓 ∈ C 1([𝑎, 𝑏], ℝ).

Déterminer la limite de ∫
𝑏

𝑎
𝑓(𝑡) cos(𝑛𝑡) d𝑡 lorsque 𝑛 tend vers +∞.

Correction : Une intégration par parties s'écrit :

∫
𝑏

𝑎
𝑓(𝑡) cos(𝑛𝑡) d𝑡 = [𝑓(𝑡) sin 𝑛𝑡

𝑛
]

𝑏

𝑎
− ∫

𝑏

𝑎
𝑓 ′(𝑡) sin 𝑛𝑡

𝑛
d𝑡

= 𝑓(𝑏) sin 𝑛𝑏
𝑛

− 𝑓(𝑎) sin 𝑎𝑛
𝑛

− 1
𝑛

∫
𝑏

𝑎
𝑓 ′(𝑡) sin 𝑛𝑡 d𝑡.

Or,

— ∣𝑓(𝑏) sin 𝑛𝑏
𝑛

∣ ⩽
‖𝑓‖∞

𝑛

— ∣𝑓(𝑎) sin 𝑛𝑎
𝑛

∣ ⩽
‖𝑓‖∞

𝑛

— ∣ 1
𝑛

∫
𝑏

𝑎
𝑓 ′(𝑡) sin 𝑛𝑡 d𝑡∣ ⩽ 𝑏 − 𝑎

𝑛
‖𝑓 ′‖∞

Par conséquent, lim
𝑛→+∞

∫
𝑏

𝑎
𝑓(𝑡) cos(𝑛𝑡) d𝑡 = 0.
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